

向家兴：用心倾听“烦心事” 用情巧解“千千结”



向家兴(左)上门回访成功处理过的纠纷事件。

本报记者 王光平 文/图

“有矛盾纠纷，找向家兴。”今年65岁的向家兴，15年间参与调解的矛盾纠纷达1600多起，调解成功率达97%以上。

不管春夏秋冬、严寒酷暑，只要辖区内有矛盾纠纷，就有他的身影出现。“全国模范人民调解员”这一称号，对于向家兴来说，真是实至名归！

牢记初心 为民解难事办好事

抱龙镇人民调解委员会调解员——向家兴，是大家口中的“贴心人”，在群众遇到矛盾纠纷时，大家会第一时间想到他。

2008年，向家兴正式从事专职调解工

作。15年以来，他始终保持着严谨的工作态度，全力维护群众利益，以强烈的工作责任感、社会使命感和正义感，扎根人民调解工作一线，尽心、尽力、尽责化解辖区内的矛盾纠纷，为社会和谐稳定作出了积极贡献。

在人民调解工作中，总会遇到各种各样的矛盾，作为一名基层调解员，向家兴有着橡皮一样的韧劲，不管遇到多大的困难，总是能及时调整，迎难而上，充分运用各种调解技巧去化解矛盾。

2019年任某与孙某因土地权属发生争议，迟迟不能达成和解，双方甚至大打出手，后来向家兴参与了该起纠纷调解工作。

为劝说双方，他多次上门开展走访，跟邻居沟通了解情况，并详细向双方讲解相关法律法规。经过一段时间的调解，通过人民调解程序，双方的权益都得到了保障。

“群众利益无小事，我们做调解工作，就是要让群众的事当作自己的事来处理。”向家兴说。

用心用情 15年化解矛盾纠纷1600余起

“上次的协商的承诺兑现了吗？后面有没有什么不愉快？”

11月3日下午，在抱龙镇人民调解委员会工作室中，向家兴正忙着回访今年4月份成功化解的一起矛盾纠纷。

向家兴告诉记者，这件事情起因是1999年11月王某购买了王某建的老房子3间，当时承诺给王某平转让承包土地1.5亩、山林一块，并签定了转让协议，一直到今年也没解决转让山林之事。因此，双方发生纠纷，闹得不可开交。

得知此事的向家兴参与了调解工作，热情接待他们，倾听双方的心声并记录在案。随后多次上门走访，了解情况，制定解决方案并进行协商。

最终，经过向家兴的努力，于今年4月成功化解矛盾纠纷，并让当事人双方重归于好。

“本着公平、公正、公开、合法、合理、合情的原则，把他们的矛盾化解了，看着他们心平气和、喜笑颜开的，作为一个调解员，这是我最大的成就。”向家兴欣慰地说。

今年65岁的向家兴，15年间参与调解的矛盾纠纷达1603起，调解成功率达97%

以上。

坚持学习 努力提升调解工作水平

活到老学到老。为了提高调解能力，他在闲暇之余，仍然坚持努力学习各方面的知识。

“面对新时代新要求，只有坚持不断学习，才能用新政策、新理论、新方法调解群众的矛盾纠纷。”向家兴说，只有全面掌握党的政策方针和国家法律法规，才能依法依规调解处理群众的矛盾纠纷。

“学什么呢？”记者问道。

“要学的很多，《治安管理处罚法》《刑法》《婚姻法》《民法典》……”面对记者的提问，他一列举。

“如果不学习这些政策法规，就有可能在调解工作中把握不准关键，说外行话，做不妥当的承诺，轻则影响国家公职人员的形象和威信，重则被有的人抓住不放，难以收场。”他说，除此之外，还要向群众、老同志多学习，学习他们的纯朴善良和勤劳。

“在今后的工作中，我将始终秉承着‘小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交’的理念，牢记初心使命，用实际行动践行一心为民的初心和担当，在为民解难事、办好事的道路上继续前进。”采访结束时，向家兴坚定地表示。

今年10月8日，最高人民法院、司法部在北京联合召开全国调解工作会议。大会对全国模范人民调解委员会和模范人民调解员进行了表彰，重庆市巫山县向家兴在受表彰之列。



信息发布数字化

本报讯（记者 余雨芳）最近，县城管局发布关于规范公众信息发布管理的通告，决定将城市信息发布由线下迁移至线上，自11月1日起，原线下各公众信息张贴栏不再使用，由县融媒体中心开设“掌上巫山”便民服务小程序，免费发布城市生活服务便民信息。

根据通告，公众信息张贴栏取消后，任何单位、个人信息发布主体，不得在未经批准的城区内任何墙面和市政设施张

贴、印刷、喷绘、刻画、悬挂各类广告信息。而互联网平台受众广泛、随时可查、方便利民。“掌上巫山”便民服务小程序，涵盖了房屋租赁、便民信息、求职招聘、租车代驾等各类生活服务信息，广泛使用“掌上巫山”，有利于进一步推动城市管理数字化进程，规范城市信息发布，优化市容环境，助推全国文明城市创建。

拒绝城市“牛皮癣”

【记者手记】

尽快适应和喜欢“掌上巫山”

“掌上巫山”好处多多。然而，近日记者走访城区多条主要街道发现，城市“牛皮癣”现象仍较严重。各原公众信息张贴栏仍贴满各类发布，但事实上，过往市民很少有人驻足观看。在走访过程中也发现，从市政设施到道路阶梯，从商家铺面到住宅楼道，令人生厌的小广告无处不在，十分影响市容市貌。

想想也是，过去好多年都是线下张贴，人们习惯了这种方式；要全体市民一夜之间从线下走到线上，这或许真的不现实，这需要一个渐渐知晓和逐渐适应的过程，尤其是对于上了些年纪的老人。希望广大市民，从自己做起，从今天做起，并广泛告知家人和亲友，都尽快适应和喜欢上更加方便快捷的“掌上巫山”，自觉抵制和拒绝视觉垃圾——线下信息“牛皮癣”，让我们生活的城市更加整洁靓丽！

校企联动做宣传



同盈环卫公司工作人员和孩子们一起上街宣传垃圾分类。

本报讯（记者 杨新宇 文/图）11月2日，“垃圾分类校园行”系列活动走

进巫山附小，活动当天，同盈环卫公司出动20余人，发放宣传手册300余份。

记者在活动现场看到，部分孩子化身垃圾分类宣传员，以“垃圾分类”为主题，

重点围绕“垃圾为什么要分类”“如何做好垃圾分类”等问题，对同学及学校周边商户进行讲解，随后，对学校周边开展不乱丢、乱扔、乱摆乱放宣传。

据了解，县同盈环卫公司“垃圾分类校园行”系列活动，从2022年4月上旬开始开展，一直致力于向城区中、小学及学校周边商户进行垃圾分类宣传。截至目前，该公司先后对城区内10余所学校进行了垃圾分类宣传，共发放资料1万余份。

“垃圾分类走进校园”系列活动的开展，不仅向学生传递了丰富的垃圾分类知识，还发挥了学生的辐射带动作用，将垃圾分类的知识和方法在学校、家庭、社区中进行广泛传播，产生了明显效果。下一步，县同盈环卫公司将持续开展各种形式的宣传活动，进一步培养学生、商户良好的生活习惯和环境保护意识，提升全民垃圾分类意识，丰富全民垃圾分类知识。



我县首届中小小学生德育节举办

本报讯（记者 郝燕来）10月30日，由县教育局组织的首届中小小学生“八有八为 从心开始”德育节，在巫山中学举行。

活动中，来自西南大学附中的心理与生涯教研组长秦绪宝、心理健康教育教师陆智

远现场指导，分别作《巧变视角 知育育人》和《无名指与西西弗斯》专题讲座。学生们现场表演心理情景剧《小南的烦恼》，巫山中学一青年教师就该情景剧上了展示课。随后，学校围绕心理健康教育工作进行了交流沟通。共有380余位师生、家长参与德育节活

动，接受更专业、更有效的心理指导。

据了解，近年来，心理健康问题逐步成为世界各国普遍面临的社会性难题，并已逐渐扩展至大中小小学生群体，呈现“低龄化”发展趋势，加强青少年心理健康教育已成为当前全社会的共识。

此次活动的开展，旨在培育学生热爱生活、珍视生命、自尊自信、理性平和、乐观向上的心理品质，把心理健康工作摆在突出位置，促进学生思想道德素质、科学文化素质和身心健康素质协调发展，培养担当民族复兴大任的时代新人。

我县开展食盐市场专项检查

确保老百姓吃上“放心盐、安全盐、明白盐”

本报讯（记者 曾露 通讯员 陈嗣新）近期，县市场监管局开展食盐市场专项检查，进一步加强食盐市场监管工作，确保食盐安全，保障公众身体健康。

检查中，执法人员以食盐批发企业、食盐零售点、餐饮和食品生产加工单位为重点

对象，重点检查了进销台账记录、包装标签标注，以及是否存在非法渠道购进食盐、食品生产加工经营企业是否存在利用“工业盐”等非食用盐加工食品等违法行为。

在检查的同时，执法人员还加大对食盐安全知识的宣传力度，增强经销商对食盐的

批发、采购及销售的安全意识，促进食盐市场有序发展。

截至目前，累计出动执法人员258人次，检查1家食盐定点批发企业，食盐经营单位112家超市，生产加工单位13家，暂未发现违法行为。

县市场监管局将加大食盐安全宣传和巡查力度，进一步规范食盐市场，让老百姓吃上“放心盐、安全盐、明白盐”。

三峡集团党性教育教学基地在下庄揭牌

本报讯（记者 余雨芳）11月1日，中共三峡集团党校党性教育教学基地在县委党校下庄校区举行揭牌仪式。三峡集团党校副校长杨保成、县委常委副主任宋传勇出席并揭牌。副县长屈大功主持。

宋传勇在致辞中说，三峡工程移民搬迁为巫山发展带来千载难逢的历史性机遇，巫山移民舍小家，顾大家，为国家为三峡工程无私奉献。近年来，三峡集团定点帮扶巫山，为巫山巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接注入了强大动力。中共三峡集团党校党性教育教学基地在下庄设立，为更好弘扬三峡移民精神和下庄精神增添了新的生机与活力，巫山将全力为基地提供最便利的条件、最贴心的服务、最坚强的保障。希望中共三峡集团党校、巫山县委党校发挥各自优势，充分用好“下庄精神”这一宝贵资源，力争在培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍上展现更大作为。

债权债务完清公告

重庆嘉晋建设集团有限公司巫山分公司承建的巫山县庙宇镇场镇道路提档升级改造工程，已于2021年7月15日竣工验收合格，2023年9月27日决算审计完成，现告所有与该工程项目有关的经济活动单位或个人于2023年11月20日以前与我公司指定人联系。申报相关债权债务（出示原件并提交欠农民工工资及材料款的相关复印件），双方完清债权及债务。逾期视为自动弃权，我公司不再受理承担相应法律责任和相关经济责任。

特此公告

联系人：杨启欣

电话：18996530000

重庆嘉晋建设集团有限公司

2023年11月6日

债权债务完清公告

重庆市万州区昌浦建筑工程有限公司承建的双龙镇2015年扶贫攻坚饮水安全工程已竣工结算。凡与该工程项目有经济活动的单位或个人限于2023年11月6日至2023年11月20日前双方完清其债权债务，逾期视为自动弃权，同时不再受理和承担相应经济及法律责任。联系电话：办公室58154389，向老师15823710979，陶老师15320613776。

特此公告

重庆市万州区昌浦建筑工程有限公司

2023年11月6日

工程款结算公告

由四川省江安县交通建筑工程有限责任公司承接的巫山县大昌镇人民政府的项目，项目名称：巫山县大昌镇黄林村7组通达工程，巫山县大昌镇洋溪村1组通达工程，巫山县大昌镇官庄村2组通达工程，巫山县大昌镇洋溪村3组通达工程。现该所以工程已竣工验收，工程款已结算完毕。本项目若有未结清相关款项的，请自本公示登报之日起三十日内持相关原始凭据，到我公司登记、复核、结算，逾期视为自动放弃相关权益。

联系人：梁昌文，15523019777

四川省江安县交通建筑工程有限责任公司

2023年11月6日

遗失声明

兹有巫山县巫山县白果小学（公平教学点）遗失食品经营许可证正本，法人代表：曹仁喜，社会信用代码：1250023745189420XJ，许可证编号：JY25002371025685，声明作废！

兹有巫山县全景旅游交通服务有限公司工会委员会遗失重庆银行股份有限公司巫山支行开户许可证（核准号：J6678001733201），声明作废！

兹有巫山县培石乡卫生院遗失重庆农村商业银行股份有限公司巫山支行培石分理处开户许可证（核准号：J6678000109404，对公账户3909040120010000013），声明作废！

兹有巫山县红十字会遗失中国建设银行巫山支行开户许可证（核准号：J6678000146803），声明作废！

兹有巫山县益品轩商贸有限公司遗失食品经营许可证正本，法人代表：邱先登，社会信用代码：91500237MA5U35JT1A，许可证编号：JY15002370026506，声明作废！

兹有巫山县佳禾鑫乡村旅游股份合作社遗失公章一枚（编号：5002379809065），声明作废！

兹有中国银行巫山支行工会委员会遗失中国银行股份有限公司重庆巫山支行营业部开户许可证（核准号：J6678000137706），声明作废！

2023年11月6日